



Εβδομάδα επιμόρφωσης προσωπικού Erasmus+
(Staff Training Week 12-16 Μαΐου 2025)

Ρέθυμνο 12-14 Μαΐου 2025, Ηράκλειο 15-16 Μαΐου 2025

Active citizenship: should we care?

Εστιάζοντας στους στόχους και στις προτεραιότητες του προγράμματος Erasmus+ [KA 131], τα κατά τόπους Τμήματα Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Κρήτης συνδιοργάνωσαν εβδομάδα επιμόρφωσης (staff training week), στις **12-16 Μαΐου 2025**. Εκπρόσωποι συνεργαζόμενων πανεπιστημιακών ιδρυμάτων από την **Τσεχία**, την **Ιταλία**, την **Ισπανία** και την **Πολωνία** συμμετείχαν στο οργανωμένο πρόγραμμα επιμόρφωσης με τίτλο "Active Citizenship: Should we care?".

Σκοπός των προγραμματισμένων δράσεων ήταν η δημιουργία ενός γόνιμου διαλόγου γύρω από την έννοια του "ενεργού πολίτη", της απόκτησης δηλαδή ενός ενεργητικού ρόλου στην καθημερινή ζωή με σκοπό τη βελτίωση του τρόπου ζωής, σε πολιτικό, κοινωνικό, πολιτισμικό και οικονομικό επίπεδο. Μεταξύ άλλων πραγματοποιήθηκαν διαλέξεις από μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας του πανεπιστημίου μας καθώς και επιτόπια εργαστήρια, όπου παρουσιάστηκαν διαφορετικές οπτικές του αναφερόμενου θέματος, όπως η σχέση του πολίτη με τις δημοκρατικές αρχές, την κοινωνική δικαιοσύνη, την ισότητα των φύλων, την οικονομία.

Ιδιαίτερα καινοτόμες και εντυπωσιακές ήταν οι δράσεις που παρουσιάστηκαν από τον εθελοντικό οργανισμό μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, το «**Χαμόγελο του Παιδιού**», και από το **Εργαστήριο Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών στην Δια Βίου και Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση (Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α)** στο Ρέθυμνο. Οι συνάδελφοι από το εξωτερικό είχαν την ευκαιρία να παρουσιάσουν τα Πανεπιστήμια προέλευσής τους, δίνοντας το έναυσμα για ανταλλαγή απόψεων και καλών πρακτικών σε θέματα εκπαίδευσης, κινητικότητας, εξωστρέφειας και άλλων εξειδικευμένων υπηρεσιών.

Το πρόγραμμα επιμόρφωσης ολοκληρώθηκε με δράσεις κοινωνικής συνεισφοράς του ΠΚ, διαλέξεις και προβολή ταινίας μικρού μήκους animation, αποτέλεσμα της συνεργασίας του **CINEphil101 International Philosophy Film Festival** με το **ANIMASYROS**, στο Ηράκλειο.

Στο πλαίσιο της πολιτιστικής διάστασης του προγράμματος, πραγματοποιήθηκαν ξεναγήσεις στη **Βιβλιοθήκη του ΠΚ στο Ρέθυμνο** και στο **Μουσείο Ιατρικής στο Ηράκλειο** αλλά και στις λοιπές εγκαταστάσεις και δομές των δύο Πανεπιστημιούπολεων.

Τέλος, οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν εκπροσώπους της φοιτητικής ομάδας "Ρητορικός Όμιλος", να συμμετάσχουν στο **Φεστιβάλ Φιλοσοφίας**, που διεξήχθη στο Ηράκλειο, στις 12-18 Μαΐου 2025, να περιηγηθούν στις δύο πόλεις και να απολαύσουν την κρητική γαστρονομία καθ' όλη τη διάρκεια της διαμονής τους στο νησί.

Σύντομο χαιρετισμό απηύθυνε η Αντιπρύτανης Ανάπτυξης, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας του Παν/μίου Κρήτης, Καθηγήτρια Ε. Ταμιωλάκη και η Προϊσταμένη της Γενικής Διεύθυνσης Διοικητικών & Οικονομικών Υπηρεσιών του ΠΚ, κ. Αικ. Παπαδουλάκη.



Ευχαριστίες

Θερμές ευχαριστίες στα **μέλη του ακαδημαϊκού και διοικητικού προσωπικού** που συνέβαλαν στην οργάνωση και επιτυχή διεξαγωγή του προγράμματος, τους **εκπροσώπους των συνεργαζόμενων πανεπιστημίων** για την ενεργή συμμετοχή και ανταλλαγή εμπειριών, καθώς και το **Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Ηρακλείου** για τη φιλοξενία στις εγκαταστάσεις του στις 16-5-2025.

Τμήμα Διεθνών Σχέσεων [P]

Τμήμα Διεθνών & Δημοσίων Σχέσεων [H]